

**Отзыв научного консультанта**  
**на соискателя Зеленкова Юрия Александровича, подготовившего**  
**диссертационную работу на тему «Методология стратегического**  
**управления развитием корпоративной информационной системы**  
**крупного промышленного предприятия в современных условиях»**  
**по специальности 05.13.10 – «Управление в социальных**  
**и экономических системах»**

Зеленков Юрий Александрович в 1986 году с отличием окончил Андроповский авиационный технологический институт (АнАТИ, ныне – Рыбинский государственный авиационный технологический университет) и получил квалификацию инженера-механика по специальности «Авиационные двигатели». После окончания института Ю.А. Зеленков работал на кафедре Теоретической механики АнАТИ, а затем в малых предприятиях, связанных с разработкой и внедрением прикладных информационных систем и системной интеграцией. Все эти годы он осуществлял научные исследования и в 1998 году защитил в Санкт-Петербургском государственном университете диссертацию на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук по специальности 01.02.04 «Механика деформируемого твердого тела».

С 2001 года Ю.А. Зеленков работает в ОАО НПО «Сатурн» в должности заместителя директора по информационным технологиям, а затем (с 2009 г.) – директора по информационным технологиям. Он отвечает за разработку ИТ-стратегии предприятия, управление проектным офисом и др. В частности, он руководил ИТ-направлением в совместной российско-французской программе разработки авиационного газотурбинного двигателя SaM146 для российского регионального самолета Сухой Суперджет-100. В 2006 и 2008 годах ОАО НПО «Сатурн» становилось лауреатом национальной премии IT-лидер в номинации «Машиностроение», в 2010 году Ю.А. Зеленков за участие в разработке двигателя SAM146 был награжден почетной грамотой Министерства промышленности и торговли Российской Федерации. В 2012 и 2013 годах он был включен в список 5 самых профессиональных ИТ-директоров в машиностроении согласно рейтингу «Топ-1000 Российских менеджеров» Ассоциации менеджеров России.

Особо следует отметить, что за время работы в ОАО НПО «Сатурн» Ю.А. Зеленков добился значительных успехов в создании эффективной службы информационных технологий, обеспечивающей функционирование комплексной корпоративной информационной системы, поддерживающей все направления деятельности предприятия. С этим связано и то, что область его научных интересов расширилась в направлении стратегического и оперативного управления промышленными предприятиями, менеджмента организаций, с акцентом на методологии стратегического развития корпоративных ИТ в условиях неопределенности внешней среды, их влияния на ключевые компетенции промышленного предприятия. Под непосредственным руководством Ю.А. Зеленкова и при его активном участии была создана виртуальная среда проектирования, позволившая разработать полностью по безбумажной технологии газотурбинные двигатели SaM146 и AL-55 (для индийского учебно-боевого самолета), в частности в 2005 и 2008 годах были спроектированы и запущены в эксплуатацию суперкомпьютерные системы, каждая из которых становилась в свое время самой производительной в промышленности России и стран СНГ.

Полученные Ю.А. Зеленковым теоретические и практические результаты вызвали значительный интерес в профессиональном сообществе российских и зарубежных ИТ-директоров. Помимо научно-технических конференций Ю.А. Зеленков регулярно выступает на профессиональных конференциях в России и за рубежом (за период 2005-2013 гг. им было сделано более 40 докладов, из них 5 за рубежом).

Опыт ОАО НПО «Сатурн» в сфере управления ИТ-стратегиями производственных корпораций вызывает большой интерес не только у профессиональных специалистов и ученых, но и широко освещается в специализированной компьютерной прессе (более 20 журналистских статей в различных печатных изданиях за 2005-2013 годы).

Ю.А. Зеленков является членом экспертной сети Expinet ([www.expinet.ru](http://www.expinet.ru)), созданной Союзом ИТ-директоров России (СоДИТ). Он - член открытой редакционной коллегии журнала Information Management, а также член редакционной коллегии журнала «Суперкомпьютеры». В 2013 году при содействии СоДИТ и оргкомитета премии ИТ-лидер была издана книга Ю.А. Зеленкова, обобщающая опыт стратегического управления корпоративными ИТ в условиях неопределенности.

Полученные за годы работы в ОАО НПО «Сатурн» теоретические и практические результаты, их серьезное научное обобщение были положены



Ю.А. Зеленковым в основу его докторской диссертации на тему «Методология стратегического управления развитием корпоративной информационной системы крупного промышленного предприятия в современных условиях», представленную к защите по специальности 05.13.10 «Управление в социальных и экономических системах».

Научный профессионализм, глубокое понимание современного состояния машиностроительной отрасли, в частности, газотурбостроения в России и мире и значительный опыт работы в управлении ИТ-стратегиями НПО «Сатурн» позволяют Ю.А. Зеленкову осуществлять научные исследования в области стратегического и оперативного управления промышленными предприятиями на высоком научном уровне, ориентированном в то же время на практические потребности современных российских и зарубежных производственных корпораций авиационного машиностроения. В частности результаты научной деятельности Ю.А. Зеленкова внедрены не только в ОАО «НПО «Сатурн», но и в Центральном институте авиационного моторостроения (ЦИАМ) имени П.И. Баранова. На основе полученных Ю.А. Зеленковым научных результатов и практических рекомендаций НПО «Сатурн» в настоящее время осуществляет масштабную программу реструктуризации компании, а ЦИАМ - проводит стратегический анализ и планирование дальнейшего развития корпоративных информационных систем.

Таким образом, Ю.А. Зеленков является вполне сложившимся ученым, способным реализовать свой научный потенциал в масштабных научных исследованиях и проектах в рамках выбранного им направления в области стратегического развития промышленных предприятий и корпораций с использованием современных информационных технологий и систем.

Научный консультант,  
заведующий кафедрой  
информационно-аналитического обеспечения управления  
в социальных и экономических системах  
ФГБОУ ВПО «Южно-Уральский государственный университет» (НИУ),  
доктор технических наук, профессор,  
заслуженный деятель науки Российской Федерации



Логиновский

15.01.2014

ВЕРНО  
Начальник службы  
делопроизводства Ю.А. Логиновский